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CERCUL PEDAGOGIC AL ÎNVĂȚĂTORILOR
PROIECT DIDACTIC

                    UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT: ŞCOALA GIMNAZIALĂ ,, ION CREANGĂ’’ TÂRGU FRUMOS
PROFESOR ÎNVĂȚĂMÂNT PRIMAR: CIOBANU SIMONA IONELA
DATA: 24 NOIEMBRIE 2023
CLASA: a II a B                                                                                                                                                               
ARIA CURRICULARĂ: LIMBĂ ȘI COMUNICARE
DISCIPLINA: COMUNICARE ÎN LIMBA ROMÂNĂ
UNITATEA DE ÎNVĂȚARE: PE CĂRĂRILE TOAMNEI
SUBIECTUL: ,,CIUBOȚELE OGARULUI’’, DE CĂLIN GRUIA
FORMA DE REALIZARE: ACTIVITATE INTEGRATĂ

TIPUL ACTIVITĂȚII: CONSOLIDARE DE CUNOȘTINȚE ȘI DEPRINDERI 
            SCOPUL ACTIVITĂȚII:
·  CONSOLIDAREA DEPRINDERILOR DE A EXTRAGE INFORMAȚII DE DETALIU DINTR-UN TEXT
NARATIV
           DISCIPLINE INTEGRATE:
· COMUNICARE ÎN LIMBA ROMÂNĂ (CLR)
· MATEMATICĂ ȘI EXPLORAREA  MEDIULUI ( MEM) 
· MUZICĂ ȘI MIȘCARE ( MM)
· ARTE VIZUALE ȘI ABILITĂȚI PRACTICE ( AVAP)
· DEZVOLTARE PERSONALĂ (DP)
 COMPETENȚE SPECIFICE INTEGRATE
· COMUNICARE ÎN LIMBA ROMÂNĂ

· 1.1. Identificarea semnificației unui mesaj oral din texte accesibile variate

· 1.4. Exprimarea interesului pentru receptare de mesaje orale, în contexte de comunicare cunoscute

· 2.1. Formularea unor enunțuri proprii în situații concrete de comunicare

· 2.3. Participarea cu interes la dialoguri în diferite contexte de comunicare

· 3.1. Citirea unor mesaje scrise, întâlnite în mediul cunoscut

· 3.2. Identificarea mesajului unui text în care se relatează întâmplări, fenomene din universul cunoscut 
· MATEMATICĂ ȘI EXPLORAREA MEDIULUI
· 1.1. Scrierea, citirea și formarea numerelor până la 1000
· MUZICĂ ȘI MIȘCARE

· 1.3 Recunoașterea sunetelor emise de jucăriile muzicale, în corelarea lor auditivă cu anumite calități ale sunetelor muzicale
· ARTE VIZUALE ȘI ABILITĂȘI PRACTICE

· 1.1 Sesizarea diferenței dintre informația practică transmisă prin limbaj vizual și mesajul artistic

· DEZVOLTARE PERSONALĂ

· 2.1 Exprimarea emoțiilor de bază în situații variate
· 2.3 Explorarea abilităților de relaționare cu ceilalți
OBIECTIVE  OPERAŢIONALE: 
 O.1 să aranjeze corect online,  jetoanele unui puzzle astfel încât  să reiasă imaginea poveștii;
O.2 să citească corect, fluent , expresiv și pe roluri enunțurile/ fragmentele din lecție;
O.3 să formuleze corect întrebări pe baza textului după cerința dată; 
O.4. să dea răspunsuri potrivite întrebărilor formulate;
O.5 să completeze online, textul lacunar cu cuvintele potrivite;
O.6 să aleagă varianta corectă a unor enunțuri date;
O.7 să execute diverse mișcări de percuție corporală după Muzicogramă;
O.8 să  argumenteze prin enunțuri proprii și creatoare sarcinile corespunzătoare activităților pe echipe;
O.9 să ordoneze  corect online, pe ,,Axa timpului’’ faptele întâmplării;
O.10 să desprindă învățătura textului;
O.11 să răspundă corect online, la situațiile impuse de  Jocul ,, Roata provocărilor’’;
O.12 să dovedească spirit de echipă și fair- play;
       STRATEGIA DIDACTICA:

· RESURSE PROCEDURALE
· Metode şi procedee: observaţia, conversaţia, explicaţia, exerciţiul, dramatizarea, munca independentă, problermatizarea, munca în echipă, jocul didactic;
· Forme de organizare: individuală, frontală, pe echipe,în perechi;
· RESURSE MATERIALE: Manualul de Comunicare în limba română, fişe de lucru, laptop,videoproiector, Youtube platforma digitală Asq.ro , instrumente digitale – Wordall, Learningapss, Puzzlefactory;
· FORME ȘI TEHNICI DE EVALUARE: observaţia sistematică, aprecieri verbale, evaluare prin calificative și recompense;
· RESURSE TEMPORALE: 45 min
· RESURSE UMANE: 23 elevi

    BIBLIOGRAFIE:

· Programa şcolară pentru disciplina COMUNICARE ÎN LIMBA ROMÂNĂ, Clasa pregătitoare, clasa I şi clasa a II-a,
Aprobată prin ordin al ministrului Nr. 3418/19.03.2013;
· Silvia Nuță, Metodica predării limbii romane în clasele primare, Editura Aramis, 2001;

·  Adina Grigore, Mihaela Nițu, Nicoleta Sonia Ionică, Cristina Ipate Toma - Descoperim împreună Comunicarea în limba română, Editura Ars Libri;
· Marcela Peneș, Vasile Molan - Îndrumător pentru utilizarea manualului de limba română – clasa a II a, Editura Aramis;

· Corina Istrate, Dora Măcean, Manuela Koszorus , O aventură educativă prin clasa a II a- Comunicare în limba română, Editura Edu Soft Marketing;
· www.didactic.ro
· www.asq.ro
· https://puzzlefactory.com
· www.wordall

· www.learningapps
· www.youtube.com
SCENARIUL ACTIVITĂȚII DIDACTICE
	ETAPELE LECŢIEI
	OB. 

OP. 
	DU

RA

TA
	CONŢINUTUL  INFORMAŢIONAL
	STRATEGIA DIDACTICĂ
	EVALUA-RE

	
	
	
	
	RESURSE MATERIALE
	RESURSE PROCEDURA-LE
	FORMA DE ORGANIZA-RE
	

	1.MOMENT ORGANIZA

TORIC
	
	2’
	   Asigur un climat educațional favorabil desfășurării orei de Comunicare în limba română.
  Elevii au pregătite pe masă materialele necesare pentru lecție.  
	Cărți, fișe de lucru,caiete, tablă magnetică

marker,

instrumente digitale (Wordall,Asq.ro, LearningApps, Puzzlefactory, Youtube) laptop, videoproiector, 
	Conversația
	Frontală
	

	2.VERIFICAREA TEMEI
	
	3’
	    Verific tema cantitativ și calitativ pe platforma Asq.ro.
	  Platforma 
Asq.ro, laptop, videoproiector 
	Conversaţia

	Frontală
	Aprecieri verbalale,

evaluarea

automată cu notele date de platforma Asq.ro

	3.CAPTA-

REA ATENȚIEI
	O.1
	2’
	     Captez atenția elevilor printr-un Joc Puzzle online
https://puzzlefactory.com/ro/educatie-puzzle/549381-ciubo%C8%9Belele-ogarului-puzzle-jigsaw#3x4

  Doi elevi ies la videoproiector și  așază jetoanele - puzzle pentru finalizarea imaginii.


	 Laptop, videoproiector,

Puzzlefactory-joc online
	Conversația

 Exercțiul, 
 Jocul
	Frontală
	Aprecieri verbale

	4. ANUNȚA-

REA TITLULUI ȘI A OBIECTIVE-
LOR
	
	2’
	      Sigur v-ați dat seama  din ce text face parte imaginea obținută. Astăzi vom studia în profunzime textul ,, CIUBOȚELELE OGARULUI’’ , DUPĂ CĂLIN GRUIA.
· Vom citi textul selectiv și pe roluri, vom răspunde la întrebări și vom da răspunsuri potrivite.

· Veți formula întrebări ținând cont de începutul dat și veți argumenta faptele petrecute în lecție.

· Pentru că jocul vă este mereu prieten îl vom folosi pe tot parcursul lecției.  

· La finalul  lecției vă veți dovedi calitățile de mici actori.
   Scriu titlul lecției şi autorul pe tablă, iar elevii vor scrie în caiete.
	Caiete, marker,

   tablă magnetică
	Conversația
	Frontală
	


	
	
	
	
	
	
	
	

	5. DIRIJAREA ÎNVĂȚĂRII
	O.2
O.3
O.4
O.5
O.6

O.7


	4’
4’
3’
5’
2’
3’

7
	 1.  Citirea selectivă
· Citiți enunțul în care este descris  Ogarul.
· Citiți o propoziție interogativă.
· Citiți fragmentul din care aflăm cum i-a trecut prin minte Iepurelui, să îî fure ciuboțelele Ogarului.
2.    Citirea pe roluri

· Citiți pe roluri fragmentul în care se prezintă întâlnirea dintre Iepure și Ogar.

·  Citiți pe roluri fragmentul referitor la plata pentru cele consumate la Hanul Ursului.
Elevii citesc selectiv și pe roluri .
3.    Exercițiul nr.1(Fișă de lucru)

    Formulați trei întrebări referitoare la conținutul textului  ținând cont de cuvintele date.
 Cu cine....................................................?
 De ce ........................................................?
 Unde..........................................................?
    ( Lucru în perechi- Un elev citește întrebarea, iar colegul răspunde oral la întrebare.)
4. Exercițiu la videoproiector
( LearningApps)
      Scrie cuvintele care lipsesc completând textul.
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   De unde avea          doi         , nici eu nu știu.  Dar povestea spune că 
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într-o              pornise spre un             vestit.
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   Demult se gândea Iepurele că i-ar sta bine cu o            albă de păun și cu o           verde, dar nu pentru asta se grăbea el spre iarmaroc ci ca să-și cumpere de încălțat, că era desculț.
Începuseră            , vântul împrăștia frunzele pe        și frigul prinse să-l strângă de picioare. De aceea își înfundă         veche, până peste urechi,își strânse         pe trup și

iuți          ca să ajungă mai repede la iarmaroc.
      Elevii lucrează exercițiul online pe LearningAppps  completând  textul  lacunar cu răspunsurile corecte.
       Numesc elevii care vor da răspunsurile corecte.
5. Exercițiul nr.2 ( Fișă de lucru)
Bifați explicația corectă:
· La han Ogarul a mâncat și a băut pe săturate deoarece:
avea bani

                        știa că Iepurele avea bani și va
                       plăti    
spera să îl convingă pe Urs să-l

                         mai aștepte cu banii

· Iepurele nu s-a atins de nimic pentru că :
avea bani numai pentru încălțări

nu-i era foame

      se gândea că trebuie să plătească și mâncarea Ogarului

· Iepurele nu a refuzat să plătească fiindcă :
 se temea de Urs

se temea și de Ogar

                             avea o fire cinstită
· Iepurele a luat ciuboțelele Ogaruli deoarece:
era desculț

îi plătise masa Ogarului cu banii pentru ciuboțele

era viclean
   Elevii aleg varianta corectă de răspuns.
  6. Percuție corporală

https://www.youtube.com/watch?v=6UYnHJqo7_4
  Elevii execută mișcările în funcție de                            Muzicograma de pe Yotube. 
7.  Rețeaua discuțiilor - Activitate pe echipe
    Elevii sunt grupați în cinci echipe. Fiecare echipă își alege un lider și o denumire, apoi  rezolvă  cerința primită.
                                                                                 Echipa nr.1
   Ați aflat din text că:

  Iepurele pornise la târg cu doi galbeni, să-și cumpere ghete.  Pe drum s-a întâlnit cu Ogarul care avea ciuboțele noi.
Cerință:

  Ce calități ale Iepurelui reies din fragmentul de mai sus? Dar ale Ogarului?
Echipa nr.2
     Iepurele s-a împrietenit cu Ogarul și au plecat împreună la târg. Venind noaptea, Ogarul a propus să înnopteze la Hanul Ursului. Credeți că a fost o idee bună?
   Cerință:
     Da, pentru că / Nu, pentru că

Echipa nr. 3 

   Ogarul mănâncă bine, plătind masa cu banii Iepurelui. 
   Cerință:

    Transcrieți din text propoziții care să arate că Ogarul l-a păcălit pe Iepure.

Echipa nr. 4

      Iepurele i-a dat o lecție Ogarului. 
   Cerință:

   Cum credeți că a reușit el?
Echipa nr. 5
     Iepurele s-a dovedit a fi isteț.

 Cerință:

       Imaginați-vă ce s-ar fi  întâmplat dacă Iepurele nu ar fi fost isteț?


	Manualul de Comunicare în limba română
Fișe de lucru
Joc- online pe LearningApps  - text lacunar, videoproiector, laptop
Fișe de lucru
Videoproiector, laptop,boxă

Fișe de lucru

Recompense- 

(Ecusonul norocos)
	Explicația
Conversația
Exercițiul
Dramatizarea
Explicaţia

Conversația
Exercițiul
Conversaţia

Explicaţia
Exerciţiul

Jocul didactic
Conversaţia

Exerciţiul

Percuție corporală după Muzicogramă
Conversația

Explicația

Exercițiul

Problematizarea


	Frontală

Individuală

Frontală
Individuală
Frontală
În perechi

Individuală
Frontală

Frontală

Individuală

Frontală

Individuală

Frontală

Pe echipe
Individuală
	Aprecieri verbale

Aprecieri verbale

Observația sistemati-

că
Aprecieri verbale

Aprecieri verbale

Aprecieri verbale și evaluare prin recompen-
se

	6.Asigurarea retenţiei şi a transferului


	O.8
O.9


	4’

	    8. Axa timpului 
    Exercițiu online pe LearningApps.
   https://learningapps.org/31855999
    Aranjază în ordine cronologică evenimentele.
    Elevii merg la videoproiector și aranjază evenimentele în ordine cronologică pe Axa timpului.
9. Învățătura textului

    Ce învățătură se desprinde din această lecție?
    Elevii răspund conform cerinței.
	
	Exercițiul Explicatia
Conversația
Conversația

Explicația


	Frontală

Frontală
	Observa

ția- sistemati-

că

Aprecieri verbale


	Activitate transdiciplina
ră

	O.10

	4’
	10. Te provoc
https://wordwall.net/resource/63077744/te-provoc
   Joc online pe wordwall unde elevii  învârt Roata și răspund la întrebarea sau la situația impusă.
	
	Conversația
Explicația

Jocul didactic
	Frontală
	Aprcieri verbale


	8. Încheierea lecţiei
	O.7
	2’
	11. Minutul de reflexie

       Dacă v-ați întâlni cu cele două personaje, Iepurele și Ogarul ce le-ați spune?

      Elevii răspund oral la sarcina de lucru de mai sus.
     Fac aprecieri globale şi individuale în legătură cu participarea elevilor la lecţie.

Comunic tema pentru acasă.( Exercițiul nr. 3 de pe Fișa de lucru și o Fișă cu un cod QR)
	
	Conversaţia
Problematizarea
	Frontală


	Aprecieri verbale și notarea cu calificati-
ve în catalog.
Recompense, dulciuri și un cod QR pe care îl vor scana acasă și vor citi mesajul- surpriză.



ANEXA NR.1

NUMELE : _____________________




                                                         DATA:        ________

FIȘĂ DE LUCRU
CIUBOȚELELE OGARULUI
CĂLIN GRUIA
         1. Formulează trei întrebări referitoare la conținutul textului ținând cont de cuvintele date.

              Cu cine....................................................................................................................................................................................?
              De ce......................................................................................................................................................................................?
              Unde.......................................................................................................................................................................................?
       2.Bifați explicația corectă:
· La han Ogarul a mâncat și a băut pe săturate deoarece:

                                  avea bani


                                  știa că Iepurele avea bani și va plăti

                                  spera să îl convingă pe Urs să-l mai aștepte de bani

· Iepurele nu s-a atins de nimic pentru că:

                                  avea bani numai pentru încălțări

                                   nu îi era foame

                                   se gândea că trebuie să plătească și mâncarea Ogarului

· Iepurele nu a refuzat să plătească fiindcă:

                                  se temea de Urs

                                  se temea și de Ogar

                                   avea o fire cinstită

· Iepurele a luat ciuboțelele Ogarului deoarece:

                                 era desculț

                                  îi plătise masa cu banii pentru ciuboțele

                               era viclean

    3.   Cum ai fi vrut să se sfârșească textul ? Imaginează-ți un alt final pentru textul „Ciuboțelele Ogarului” și scrie-l pe spațiul de mai    jos. (Temă pentru acasă)
ANEXA NR. 2   

            Exercițiu online pe LearningApps.

            Indică cuvintele potrivite completând casetele lipsă :

             De unde avea                    doi                  ,nici   eu nu știu.   Dar povestea spune că                    într-o                                                                             

pornise spre un                     vestit.   Demult se gândea Iepurele că i-ar sta bine cu o                    albă de păun și cu o                verde, dar nu pentru asta se grăbea el spre iarmaroc ci ca să-și cumpere de încălțat, că era desculț.

            Începuseră                ,    , vântul împrăștia frunzele pe 
[image: image8]  și frigul prinse să-l strângă de picioare. De aceea își înfundă                                                                [image: image9.png]


  veche, până peste urechi, își stânse                       pe trup și iuți                        ca să ajungă mai repede la iarmaroc.

ANEXA NR. 3

ACTIVITATE PE ECHIPE

ECHIPA NR.1

            Ați aflat din text că:

          Iepurele pornise la târg cu doi galbeni, să-și cumpere ghete. Pe drum s-a întâlnit cu Ogarul care avea ciuboțele noi.
               Cerință:

        Ce calități ale Iepurelui reies din fragmentul de mai sus? Dar ale Ogarului?

ECHIPA NR.2

            Iepurele s-a împrietenit cu Ogarul și au plecat împreună la iarmaroc. Venind noaptea, Ogarul a propus să înnopteze la Hanul Ursului. 
            Cerință:

          Credeți că a fost o idee bună?
          Da, pentru că / Nu, pentru că              
ECHIPA NR.3

                Ogarul mănâncă bine, plătind masa cu banii Iepurelui.
                Cerință:
              Transcrieți din text propoziții care să arate că Ogarul l-a păcălit pe Iepure.
ECHIPA NR.4

                  Iepurele  i-a dat o lecție Ogarului.

                 Cerință:
                Cum credeți că a reușit el?
                                                                                               ECHIPA NR.5

                     Iepurele s-a dovedit  a fi  isteț.
                   Cerință:
                Imaginați-vă ce s-ar fi întâmplat dacă Iepurele nu ar fi fost isteț?

           ANEXA NR.4
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SCANEAZĂ ȘI VEI GĂSI UN MESAJ SURPRIZĂ!
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  PROFESOR ÎNVĂȚĂMÂNT PRIMAR


CIOBANU SIMONA IONELA
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